Toelichting op de begroting 2025
In het vierde bedrijfsjaar van de Vegaboerderij is meer aandacht besteed aan het volgen van de financiële ontwikkelingen. Tot vorig jaar werd hoofdzakelijk gestuurd op liquiditeit (Is het banksaldo afdoende om de te verwachten kosten te kunnen dekken). Dit jaar had het bestuur daarnaast maandelijks per kostenpost inzicht in de (nog te verwachten) uitgaven ten opzichte van de begroting. 
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Geen enkel moment is aanleiding geweest om een uitgavenstop in te voeren omdat het banksaldo (na aftrek van verstrekte maar nog niet bestede subsidies) op enig moment later in het jaar niet toereikend zou zijn. 
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Wel bevinden we ons nog steeds in de jaren van opbouw. We moeten toegroeien naar een voldoende aantal leden die groentepakketten afnemen, zodat de exploitatiekosten volledig worden gedekt door de opbrengst van groentepakketten. 
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Een aantal posten in de begroting 2025 willen we specifiek toelichten:

Personeel niet in loondienst 
De prognose 2024 blijft onder de begroting omdat Roos eerder afscheid heeft genomen dan verwacht. 

Het bestuur heeft de werving voor een nieuw boer/tuinder 2025 uitgezet voor een seizoenscontract op basis van een ZZP-overeenkomst (maart t/m september + voorbereidingstijd, in totaal 9 maanden). Indien we hier geen geschikte kandidaat voor vinden, biedt het begrote bedrag ook ruimte voor een seizoenscontract op basis van een loondienstverband.
Het bestuur is zich bewust van de striktere controle op naleving van wettelijke regelgeving omtrent de inhuur van ZZP’ers en zal voorafgaand aan het verlenen van de opdracht zelfstandig toetsen en informeren bij de kandidaat of hij/zij voldoet aan de gestelde eisen. 
Indien op enig moment bijgestuurd moet worden op de uitgaven, zijn de kosten voor inhuur van de tuinder de enige kosten waar we relatief snel op kunnen besparen.

Advieskosten
De advieskosten zijn nu begroot tot het maximale door de provincie Zuid Holland in de subsidie meegenomen advieskosten. Deze subsidie is verstrekt op basis van 50% co-financiering. 

We verwachten dat de werkelijke advieskosten (naast maken van ruimtelijke plannen en begeleiding bij vergunningtraject o.a. ook grondonderzoek voorafgaand aan eventuele aankoop van land) substantieel hoger zullen liggen. We hebben op dit moment nog niet de informatie om een onderbouwde raming hiervoor op te nemen. Tegelijkertijd verwacht het bestuur nieuwe subsidies te kunnen aantrekken om deze hogere advieskosten (groten)deels te kunnen dekken.

Marketing
Voor 2025 wordt wederom een negatief resultaat begroot. Op basis van het huidige aantal groentepakketten, de nu al bekende opzeggingen en een instroom aan nieuwe pakketten conform 2024 niet gedekt worden. Om deze reden wil het bestuur voor 2025 inzetten op marketing, gericht op ledengroei. Hiervoor is € 2.000 begroot. Het bestuur ziet graag dat een nog nieuw te werven bestuurslid zich specifiek op de marketing en persberichten gaat richten.
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Het aantal begrote pakketten voor 2025 is als volgt opgebouwd:
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De pakketprijs willen we verhogen met 5%. De korting op het tweede en derde pakket handhaven we op 10 %
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De begrote toename van het aantal certificaten is als volgt opgebouwd:
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